
آموزشگاه آبادگران

عیّن »لا«ی نفي: - 1


فلا تجعل باطن حیاتک معادلاً لظاهر حیاتهم!  ر في شؤون الآخرین!  یا عاقل! لا تفکّ


لا یعلمها أحد إلّا الله تعالی!  فلا أحدَ إلّا و عنده مشاکل في باطن حیاته! 

: یّن جاءَ فیها اسم الفاعل و اسم المفعول معاً  عَ - 2

 ! وابِّ لَی الدَّ سافِرینَ یُسافِرونَ عَ نَ المُ ةٌ مِ ماعَ بُ جَ کْ  اَلرَّ  ! لَی البِّرِ و الإحسانِ عیناً عَ وانِ مُ دْ لمِ و الْعُ نِ الظُ نْ کانَ ناهیاً عَ دیقُ مَ  الصِّ

 . لِ شاکِ ، و صابِرینَ علی المَ رِ کَ نْ نِ المُ ، و ناهینَ عَ ةِ صّالِحَ ینا أَنْ نَکونَ مُشتاقینَ اِلَی الأَعمالِ ال لَ  و عَ  ! ةٌ بالعربیَّةِ زوجَ مْ مّعَاتُ أَشعارٌ فارسیَّةٌ مَ ل : المُ بُ رَّ جَ  قالَ المُ


تّالیةِ. لّ الإعرابي في الْعبارةِ ال حَ نْ نوعیّةِ الْکلماتِ وَ المَ حیحَ عَ یِّنِ الصَّ  عَ - 3
م« کُ بِّت أقدامَ ثَ م و یُ کُ رْ روا اللهَ یَنْصُ »إنْ تَنْصُ

اللهَ: اسم، مفرد مذکر / فاعل روا: فعل مضارع، دوم شخص جمع، لیس له حرف زائد / فعل شرط صُ تَنْ

: فعل مضارع، یَحتاجُ إلی المفعول، له حرفٌ زائدٌ / جواب شرط یُثَبِّتْ تاجُ إلی المفعول، له حرف زائد / جواب شرط  : فعل، سوم شخص مفرد، یَحْ رْ صُ یَنْ

- ».................. طالبتان ناجحتان فى الحیاة!«. عیّن غیر المناسب للفراغ:  4

 أنتما  هما  نحن  أنا

رط: یِّنْ جملةً اسمیّةً فی جوابِ الشّ  عَ - 5

 ! مُ لِّ عَ س الْمُ رِّ ما یُدَ ندَ طّلابِ عِ نَ ال هِ مِ عَ غیرِ مَ مَ لَّ  أَنْ لا‌یَتَکَ  ! بُ شاغِ میلُکَ المُ بَّهُ زَ نَ لّابِ فسوف یَتَ  کَ أَمامَ الطُّ أْ إنشاءَ رَ  إنْ تَقْ

 » بُهُ سْ وَ حَ لَی اللهِ فَهُ لْ عَ کَّ نْ یَتَوَ  »وَ مَ  ! لَی النَّجاحِ في حیاتِکَ تَ عَ لْ صَ ، حَ تَ بَرْ  إنْ صَ

: یِّن ما فیه أَداةُ الشرطِ  عَ - 6

 ! لِ قْ نَ الْعَ لَ مِ ضَ بادِ شیئاً أَفْ عِ مَ اللهُ لِلْ  ما‌قَسَ  » ماواتِ و ما في الأَرضِ بِّحُ لَه ما في السَّ  »یُسَ

 ! مورِ حَ الّذي لم‌ینظر في عواقِب الأُ  ما‌نَجَ  » لاماً لونَ قالوا سَ مُ الْجاهِ بَهُ  »وَ إذا خاطَ

سمِ المکان: یِّنِ غیرالمناسب لِا عَ - 7

مِلابِس م طاعِ مَ ب مَلاعِ مَدارس

:  عیّن ما فیه اسم التفضیل و اسم المکان معاً - 8


 رأیتُ مکتبة في مدینتنا کانت من أکابر مکاتب العالم! 
 إنّ بعض المتاجر مفتوح إلی نهایة اللّیل!


ة أبیض! ة في الأماکن العامّ  یجب أن یکون لون جدار المطابخ خاصّ 
 نُحبّ أن نشتري ما نریده بثمن أرخص و نوعیّة أعلی!


 . حیح عن نوعیّه الکلمات في العباراتِ التالیةِ یِّن الصَّ عَ - 9
م« م عیُوبَکُ ی إلیکُ دَ نْ أَهْ م مَ رُ إخوانِکُ یْ »خَ


هُ أخ« / مضافٌ‌إلیه إخوان: اسم - مثنی مذکر - »مفردُ 
: اسم - مفرد مذکر - اسم التَّفضیل / مبتدأ رُ یْ خَ


هُ عیب« / مضافٌ‌الیه : اسم - جمع مکسر أو تکسیر »مفردُ یوبَ عُ 
ی: اسم - مفرد مذکر - اسم التّفضیل / خبر دَ أَهْ

: یِّن اسمَ التفضیل مضافاً عَ - 10

 !» نَ البَهائِمِ رٌّ مِ وَ شَ هُ فَهُ لَ قْ تُهَ عَ وَ هْ بَتْ شَ لَ نْ غَ »مَ م!  دّتِهِ  مُّ مِن عِ لَم أَنَّ شجاعةَ الجیْشِ أَهَ إعْ

 !» تَنِبُ الخیانَةَ مانَةَ و لا‌یَجْ دُ الأَ تَقِ نْ لا‌یَعْ رُّ النّاسِ مَ شَ  ! دقَ في کلامي دائماً لُ أَنْ أُصَ أُحاوِ

اگر یکی از ریشه‌های معادلۀ  برابر  باشد، مجموع دو ریشۀ دیگر آن کدام است؟ - 11x(a − x − ۵) = ۲x۲۲
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اگر نقطۀ  رأس سهمی به معادلۀ  باشد، مقدار  کدام است؟ - 12(−۱, ۴)y = −۲ + ax − bx۲ab

۴۶۸۱۰


می باشد؟ 
، مجموع مربعات ریشه‌های حقیقی معادله‌ی  ، برابر  به ازای کدام مقدار  - 13mm − (m + ۳)x + ۵ = ۰x۲۶
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۹
۵
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۹
۵
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۹
۵

، دارای دو ریشه‌ی حقیقی منفی است؟ ، معادله‌ی درجه‌ی دوم  به‌ازای کدام مقادیر  - 14m(m − ۶) − ۲mx − ۳ = ۰x۲

m < −۶m > ۳۰ < m < ۳۳ < m < ۶


، معکوس یک‌دیگرند؟ 
ریشه‌های حقیقی معادله‌ی ، به ازای کدام مقدار  - 15mm + ۳x + = ۲x۲ m۲

−۲−۱۱۲

، دارای دو ریشۀ حقیقی متمایز است؟ )با تغییر( ، معادلۀ درجه دوم  به‌ازای کدام مجموعۀ مقادیر  - 16m(۲m − ۱) + ۶x + m − ۲ = ۰x۲

−۲ < m < ۲٫۵ − {۰}−۲ < m < ۳٫۵ − { }
۱
۲

−۱ < m < ۳٫۵ − { }
۱
۲

−۱ < m < ۲٫۵ − { }
۱
۲

، یک ریشه دو برابر ریشه‌ی دیگر است. مجموع دو ریشه‌ی مثبت کدام است؟ در معادله‌ی درجه‌ی دوم  - 17۲ + ax + ۹ = ۰x۲

۳٫۵۴۴٫۵۵

، منحنی به معادله ی   از هر چهار ناحیه ی محورهای مختصات می گذرد؟ به ازای کدام مقادیر  - 18my = (m + ۲) − ۲x + ۱x۲

m < −۲m < −۱−۲ < m < −۱−۴ < m < −۲


کدام است؟ اگر هر‌یک از ریشه‌های معادله‌ی  دو برابر معکوس هر ریشه از معادله‌ی  باشد،  - 19۳ + ax + b = ۰x۲۴ − ۷x + ۳ = ۰x۲a

−۱۴−۱۲−۸−۶


کدام است؟ ریشه‌های معادله‌ی درجه‌ی دوم  یک واحد از ریشه‌های معادله‌ی  بیشتر است.  - 20+ ax + b = ۰x۲۳ + ۷x + ۱ = ۰x۲b

−۲−۱
۲
۳

۴
۳

در ارتباط با غلاف میلین، کدام عبارت نادرست است؟ - 21

توسط يک دسته از سلول‌هاي غيرعصبي ويژه ساخته مي‌شود. بر سطح خارجي آکسون و دندريت قرار مي‌گيرد.

سبب افزايش تماس غشاي سلولي رشتۀ عصبي، با محيط اطراف مي‌شود. باعث افزايش سرعت سير پيام عصبي در طول رشتۀ عصبي می‌شود.

همهی نوروگلیاها، .................. هستند. - 22

سلولهاي مؤثر در تغذيهي نورونها عايق کنندهي دندريتها و آکسونها سلولهاي غيرعصبي هستهدار انتقال دهندهي پيام عصبي

در یک سلول عصبی، در حال استراحت .................. - 23

پمپ سديم - پتاسيم فعال نيست. سديم به درون سلول وارد نمي‌شود.

کانال‌هاي دريچه‌دار پتاسيم، باز است. کانال‌هاي دريچه‌دار سديم، بسته است.

با فرض این که در انسان، تراکم یون پتاسیم داخل نورون شدیداً کاهش یافته و سدیم درون سلول انباشته گردد،  .................. در برقراری پتانسیل - 24
آرامش اثر سوء دارد. )با تغییر(

فعاليت پروتئين مصرف کننده ي  در غشاء فعاليت پمپ سديم - پتاسيم

بسته شدن کانال هاي دريچه دار سديمي بسته نشدن کانال دریچه دار پتاسیمی

ATP

در محل همه‌ی سیناپس‌ها، .................. - 25

تغییر پتانسیل الکتریکی، سبب فعال شدن سلول پس سیناپسی می‌شود. ناقل‌های عصبی، سبب باز شدن کانال‌های یونی می‌شوند.

ناقل‌های عصبی، به گیرنده‌های خود در غشای نورون پس سیناپسی متصل می‌شوند. پیام یک نورون پیش‌سیناپسی به سلول پس سیناپسی هدایت می‌شود.
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یاخته‌های عصبی حسی .................. یاخته‌های عصبی حرکتی .................. - 26


همانند - مي‌توانند با ياخته‌هاي عصبي عايق شوند. 
برخلاف - در سيناپس بين دو نورون، فقط مي‌توانند ياخته پيش سيناپس باشند.


برخلاف - هدايت پيام عصبي از جسم ياخته‌اي به سوي پايانۀ آکسون است. 
برخلاف - با پايانۀ آکسون ياختۀ عصبي رابط، همايه ايجاد کنند.

فضای سیناپسی بین پایانه‌ی آکسونی نورون .................. با .................. می‌تواند پدید آید. - 27

رابط ـ نورون حسی حسی - غدۀ برون‌ریز حسی ـ تارماهیچه‌ای حرکتی ـ تارماهیچه‌ای

در زمانی که عبور در جهت شیب غلظت یون‌های سدیم و پتاسیم از غشاء، فقط از طریق کانال‌های نشتی صورت می‌گیرد، اختلاف پتانسیل بیرون - 28
یاخته نسبت به درون آن .................. میلی ولت می‌باشد.

−۷۰−۱۰۰+۷۰+۱۰۰

میلی ولت .................. در یک سلول عصبی، با رسیدن پتانسیل غشا به  - 29

ورود سدیم به سلول کم تر می شود. ورود سدیم به سلول متوقف می شود. خروج پتاسيم از سلول كم تر مي شود. ورود پتاسیم به سلول بیش تر می شود.

+۳۰


چند مورد از موارد زیر از ویژگی های مشترک پمپ سدیم - پتاسیم و کانال دریچه دار است؟ - 30

الف( به صورت سراسری در عرض غشاء قرار دارند.


ب( در هنگام پتانسیل عمل، فعال هستند.

ج( ذرات باردار را در جهت شیب غلظت از غشاء عبور می دهند. 

د( نوع واحدهای سازندۀ آنها یکی است.

۱۲۳۴

چند الکترون باید از یک سکه خنثی خارج شود، تا بار الکتریکی آن   شود؟ ) ( - 31+۱μCe = ۱٫۶ × C۱۰−۱۹

۱٫۶ × ۱۰۶۱٫۶ × ۱۰۱۲۶٫۲۵ × ۱۰۶۶٫۲۵ × ۱۰۱۲

سه جسم  و  و  را دو به دو به یکدیگر نزدیک می‌کنیم. وقتی  و  به یکدیگر نزدیک شوند، همدیگر را با نیروی الکتریکی جذب می‌کنند و - 32

اگر  و  را به یکدیگر نزدیک کنیم، یکدیگر را با نیروی الکتریکی دفع می‌کنند. کدام‌یک از گزینه‌های زیر می‌تواند صحیح باشد؟

 و  بار همنام و هم اندازه دارند. و  بار غیر همنام دارند. بدون بار و  باردار است. بدون بار و  باردار است.

ABCAB

BC

ACBCBCAB

انتهاي مثبت سري

انتهاي منفی سري

A
B

وضعیت قرارگیری دو مادۀ  و  در سری الکتریسیتۀ مالشی به صورت زیر است. اگر مادۀ  را با مادۀ  مالش دهیم، بار الکتریکی مادۀ  چند - 33

) میکروکولن می تواند باشد؟)

ABABB

e = ۱٫۶ × C۱۰−۱۹

۴٫۸ × ۱۰−۱۳
−۴٫۸ × ۱۰−۱۳

۳٫۶ × ۱۰−۱۳
−۳٫۶ × ۱۰−۱۳

جسمی دارای بار الکتریکی منفی است. اگر تعداد  الکترون به آن بدهیم، بار الکتریکی آن  برابر بار اولیه می‌شود، بار اولیۀ جسم چند - 34

) نانو کولن است؟)

۸ × ۱۰۱۲۳

e = ۱٫۶ × C۱۰−۱۹

∼ (−۴۲۷)+۶۴۰−۶۴۰∼ ۴۲۷


روی دو پایه عایق نصب شده اند هرگاه این دو کره را با یکدیگر دو کره فلزی مشابه دارای بارهای الکتریکی  و  - 35
تماس داده و سپس از هم جدا سازیم بار الکتریکی هر کره چند میکروکولن می شود؟

= +۱۲μCq۱= −۴μCq۲

۸۴۱۶۱۲

) ( چند کولن است؟ ) بار الکتریکی اتم کربن سه بار یونیده ) - 36۱۲
۶ C+e = ۱٫۶ × C۱۰−۱۹

۴٫۸ × C۱۰−۱۹۸٫۴ × C۱۰−۱۹۴٫۸ × C۱۰−۱۶۸٫۴ × C۱۰−۱۶
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دو بار الکتریکی نقطه ای برابر، در فاصله ی ثابتی از هم قرار دارند و به یکدیگر نیروی  وارد می کنند. اگر  درصد از بار الکتریکی یکی را کم - 37

کرده و همان مقدار بر بار دیگری اضافه کنیم، نیرویی که به هم وارد می کنند چند  می شود؟

F۲۵

F

۱۴
۱۵
۱۶

۱۶
۱۵

اگر اندازۀ بارهای هر یک از دو بار الکتریکی نقطه‌ای را  برابر کنیم و فاصلۀ بین آن‌ها را نیز  برابر کنیم، نیروی الکتریکی بین آن‌ها چند برابر - 38
می‌شود؟

۳۳

۱
۳

۱۳۹

، بر یکدیگر وارد می کنند. اگر این دو کره را ، نیروی  دو کرۀ فلزی مشابه دارای بارهای الکتریکی  و   در فاصلۀ  - 39
در یک لحظه با یکدیگر تماس دهیم، به طوری که فقط بین دو کره مبادلۀ بار صورت گیرد و مجدداً به همان فاصلۀ قبلی برگردانیم، نیروی دافعه بین دو

کره چگونه تغییر می کند؟


تقريباً  درصد افزايش می يابد. تقريباً  درصد کاهش می يابد.  درصد افزايش می يابد. درصد کاهش می يابد.

= +۵μCq۱= +۱۵μCq۲rF

۲۵۲۵۳۳۳۳

جدول سری الکتریسیته

مالشی

شیشه

پشم


ابریشم

پلاستیک

اگر میلۀ نارسانایی را بعد از مالش با پارچۀ پشمی به الکتروسکوپی که دارای بار منفی است، نزدیک کنیم، ورقه‌های الکتروسکوپ به‌هم نزدیک - 40
می‌شوند. با توجه به جدول سری الکتریسیته مالشی، جنس میله و علامت بار ایجاد شده در آن کدام است؟


شیشه‌ای - منفی


شیشه‌ای - مثبت


پلاستیکی - منفی


پلاستیکی - مثبت

به طورکلی کدام خاصیت از جمله‌ی ویژگی‌های مشترک فلزها نیست؟ - 41

قابليت چکش‌خواري داشتن سطح براق شکل پذيري شکنندگي

در دورۀ سوم جدول دوره‌ای، شمار عنصرهای فلز و نافلز به‌ترتیب از راست به چپ، کدام است؟ )با صرف‌نظر از گازهای نجیب( - 42

۴ , ۳۳ , ۳۴ , ۴۳ , ۴


      
      
   گروه  

 تناوب  

با توجه به جدول روبرو، که بخشی از جدول تناوبی است، کدام عنصر از دسته عنصرهای شبه فلزی است که در آخرین زیر‌لایه اشغال شده اتم آن، - 43
۱۶۱۵۱۴سه الکترون جفت نشده وجود دارد؟

SPSi۳

SeAsGe۴

TeSbSn۵

As

Si

Se

Ge

در گروه‌های جدول دوره‌ای )تناوبی(، از بالا به پایین، شعاع اتمی .................. می‌یابد، زیرا شمار .................. - 44

کاهش - لايه‌هاي الکتروني اشغال‌شدۀ اتم آن‌ها ثابت مي‌ماند. افزايش - لايه‌هاي الکتروني اشغال‌شدۀ اتم آن‌ها افزايش مي‌يابد.

کاهش - الکترون‌هاي لايۀ ظرفيت اتم آن‌ها ثابت مي‌ماند. افزايش - الکترون‌هاي لايۀ ظرفيت اتم آن‌ها ثابت مي‌ماند.

  کدام است؟ )با کمی تغییر( عنصر  در گروه هفتم جدول و دوره‌ی چهارم جدول تناوبی جای دارد. آرایش الکترونی یون  - 45MM ۳+
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شماره گروه ((

نمودار زیر به روند تغییر کدام ویژگی عنصرهای دورۀ دوم و سوم جدول تناوبی نسبت به شمارۀ گروه آن‌ها، مربوط است و  و  در آن به ترتیب از - 46
راست به چپ، کدام دو عنصر هستند؟ )با تغییر(

 ، شعاع اتمی، 

 ، شعاع اتمی، 

 ، خصلت نافلزی، 

 ، خصلت نافلزی، 
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آرایش الکترونی عنصری به  ختم می‌شود عدد اتمی آن چقدر است؟ - 47۳d۳
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(، نادرست است؟ ( و تیتانیم ) کدام مطلب دربارۀ نیکل ) - 48


شعاع اتمی نیکل از شعاع اتمی تیتانیم کوچک‌تر است. 
نیکل عنصری واسطه و تیتانیم عنصری اصلی است.


نیکل در گروه  و تیتانیم در گروه  جدول تناوبی جای دارند. 
نیکل و تیتانیم، هر دو در یک دورۀ جدول تناوبی جای دارند.
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عدد اتمی عنصری  می‌باشد. این عنصر در کدام گروه از جدول تناوبی قرار دارد و چند ظرفیتی است؟ - 49

گروه دوم و دو ظرفيتي گروه اول و يک ظرفيتي گروه سوم و سه ظرفيتي گروه  و سه ظرفيتي
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در عناصر واسطه‌ی دوره‌ی چهارم چند عنصر آرایش الکترونی تراز ظرفیت  را دارند؟ - 50

يک دو سه چهار
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